

进入阅读之境 推开写作之门

小记者专访著名儿童文学作家曹文轩并聆听讲座

本报讯 (记者 任佳琼 文/图) “曹爷爷,您好!欢迎您来到许昌……”5月30日上午,许都书城二楼小会场座无虚席,一场精彩的讲座即将开始。随着一阵热烈的掌声,著名儿童作家曹文轩走进会场,小记者们快速起立向其行礼问候。

讲座开始前,曹文轩接受了小记者的专访。“怎样提高写作水平?”“怎样才能提升阅读质量?”“请问您写作的灵感从哪里来?”“您在写这些著作的时候,有没有遇到什么困难呢?”和曹文轩面对面,小记者们激动不已,不过他们并没有怯场,而是自信大胆地向“偶像”提问。

面对小记者的提问,曹文轩先是点赞问题问得好,然后认真作答。他告诉小记者,想要提高写作水平,没有其他更好的办法,只有多读书。说到创作灵感,曹文轩强调,灵感是知识积累到一定程度才产生的,作为小学生一定要努力学习。曹文轩还告诉小记者有些书需要精读,有些书可以速读,只有这样才能做到高质量阅读。最后,曹文轩告诉小记者,人的一生不可能一帆风顺,要有坚韧的性格,克服困难,才能取得最后的成功。

采访结束后,小记者聆听了曹文轩的讲座,学习阅读与写作的方法。“悠悠万事,阅读为大”,讲座开始,曹文轩把这八个字送给小记者,告诉大家,只有阅读,才能成为一个有境界的人。曹文轩还教小记者们要做生活中的有心人,认真观察生活,“凝视”身边的细节,更深入地感知这个世界,乃至成为万事万物的朋友,自然就能文思如泉涌,写出好作文。



曹文轩讲解阅读与写作。



曹文轩与小记者合影留念。

“这几天我一直很激动,能以小记者的身份采访曹文轩爷爷,这是我最难忘的经历。”小记者李向尧说,这

次活动还让自己学会了如何如何随机应变地与采访对象交流,收获很多。



小记者阅读曹文轩作品。



小记者采访曹文轩。

相关链接

曹文轩,1954年出生于江苏盐城,中国作协主席团委员、北京作家协会副主席、北京大学中文系教授、国家小学、初中统一语文教材主编之一。

曹文轩一直致力于儿童文学的创作,他尊重儿童,尊重儿童的心理特点和阅读规律,一直强调图画在阅读中的重要作用。

“小小消防员”感受“大大火焰蓝”

小记者走进市消防综合训练基地,“零距离”体验消防工作

本报讯 (记者 崔天祥 通讯员 姚浩瀚 时杨杭 文/图) “消防车真是太帅了!”“消防员叔叔真勇敢!”5月30日上午,来自市学府街小学的50名小记者来到市消防综合训练基地,参加“小小消防员·感受‘大大火焰蓝’”活动,学习消防知识和逃生本领,体验消防员日常工作生活。

走进训练基地,小记者们首先参观了各种消防车及随车的器械,消防员通过实地操练和耐心讲解,让小记者们明白了它们的作用。钢筋液压速断器、消防管、金属切割机等一系列专业救生救援器材让小记者们大开眼界。几个小记者穿上了“小小消防员”的衣服,与“大大火焰蓝”合影留念。

随后,小记者们参观了消防主题公园,休息间隙,他们纷纷与消防卡通人物形象合影。

在参观过程中,消防员热情地为小记者们讲解平时要如何防火、如何逃生、如何保护自己、着火了怎么报警等。小记者们听得聚精会神,还不时提出一些小问题让消防员解答。

最后,消防员表演了60米肩梯登楼、挂钩梯上四楼、绳索攀爬等科目。消



“小小消防员”向“大大火焰蓝”致敬。

防员矫健的身手迎来了小记者们的阵阵掌声。他们纷纷感叹:“消防员叔叔真厉害、真辛苦,向你们致敬!”

参观、互动活动结束后,消防员为小记者们发放了纪念奖章和消防安全

读物,并鼓励他们将自己当天的所见所闻通过文字和图画记录下来,参与到正在开展的儿童消防绘画作文大赛中来。

通过此次活动,小记者们不仅了解



消防员进行精彩表演。



参观消防车及随车器械。

了消防知识,体验了消防生活,也更好地增强了消防安全意识,提高火场逃生自救的能力,真正达到了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的宣传目的。